

3/20

星期五

见习编辑:樊海燕 美编:侯婕 组版:杨艳

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

找工作人太挤 毕业生改走创业路

常州信息职业技术学院开办“大学生创业培训班”，一下子吸引了200多名学生

今年的经济危机给大学毕业生找工作增加了难度,如何让更多的学生有更多出路?昨日,常州信息职业技术学院举行了大学生创业班开班仪式,吸引了200余名学生参与。“金融危机给大学生就业带来了困难,但也为大学生创业提供了有利时机。”主持该活动的一位老师这样说。

企业延迟实习生的转正时间

常州信息职业技术学院招生就业处副处长居耀成透露了这样一个消息,不久前,学校曾发生过一起学生向校方讨说法的事件。据居处长介绍,该校与苏州某外资企业长期有合作关系,每年,该企业都会招聘不少该校的学生去企业工作。去年,学校的22名学业优良的学生按惯例以“顶岗实习”的方式在该企业进行实习,企业承诺在去年8月底等这批学生毕业后转岗为正式员工,而到了去年8月底,经济危机的端倪初现,企业决定将转岗的日子延迟至9月底。随后,由于经济形势继续变差,企业再次将学生转岗的时间延至春节前后。企业的出尔反尔使学生错过了多次招聘机会,最终出现学生向校方交涉的尴尬局面。

开办培训班帮助学生就业

这样的事件已不是孤例,在大学城的其他学校也曾发生过几十名学生因顶岗实习最终未转岗成功的案例。百年难遇的经济危机发生了,怎样帮助学生顺利就业成为高校的当务之急。这时,常州信息职业技术学院开办了创业培训班,希望能在学生就业道路上帮上忙。据介绍,常州信息职业技术学院创业培训班的消息传出后没多久,239名“有志”于创业的学生前来报名,接受为期三周的“正规”培训。“以前也曾出现过学生创业的例子,但这都是零星的,而且由于缺乏经验,成功的学生凤毛麟角。这次培训班,一下子涌来了200多名学生,我也没想到。”该校宣传部长介绍说。

学生普遍缺乏创业经验

“我参加培训,就是想给自

己多一条出路,现在的大学生就业是千军万马过独木桥,我何必在一条路上走到死?”一位参加培训班的学生解释说。

但负责此次培训的老师们认为,创业过程说起来简单,做起来并不容易。“写一份好的商业计划书、找到风险投资方,这些都需要推销意识和沟通技巧,而学生在这方面普遍很缺乏经验。”

此次培训,学校邀请了常州市劳动就业培训中心、常州市就业与失业处、区工商法制科以及常州技术师范学院的相关专家作为授课老师,对学生进行创业意识、企业构思、市场评估、法律形态、法律责任、企业生存判断、启动资金预测、利润计划制订、创业计划书编写等方面的培训。同时这些专家将详解《个体工商户管理条例》《小额贷款政策及办理流程》等相关知识。此外,学

校还请来了创业小有成就的学长们与学员“面对面”交流创业体会,传授创业经验。“这样做可以让学生在创业过程中少走弯路。”一位负责培训的老师这样说。

学校投资兴建了创业园

据该院学工处副处长吴云飞介绍,常州信息职业技术学院近几年十分注重大学生创业意识和创业能力的培养。通过举行创业计划大赛等活动,激发大学生的创业兴趣。学院还投资建立了大学生创业园,为学生创业提供“土壤”。想进入创业园的学生,通过申报相关材料,通过审查就可以入驻,营运资金实行学生自筹为主、学院借贷、学院与个人合资共建、学院独资等多种模式。对于科技服务类公司,学校还给予一定启动资金扶持。目前,学校创业园已经有十几个项目入驻。 陈波 刘劲松



天气

今天春分

明后两天都有雨

这两天气温给人感觉特别热,这预示着北方有一股冷空气正在不断靠近。从昨天日落开始,老天已经有些变脸,常州即将出现一段时间的持续阴雨天,即使不下雨也难见阳光。预计在冷暖空气的共同作用下,温度也会有所下降。但是降幅不算太大,最高温度仍在20℃左右。这个周末,不少市民有出门踏青扫墓的打算,但是从目前来看,天公并不作美,这个周末仍然有雨,市民可以根据天气变化安排出行。

今天是二十四节气之一的春分,这一天昼夜等长,“春分”期间要特别注意“倒春寒”。根据中央气象台的预报,未来十天,北方冷空气活动仍

比较频繁,受其影响,常州将出现降雨天气,请市民出门记得带伞,及时增添衣服。

生活提醒

今天常州空气质量轻度污染,全市空气污染指数110-130,空气质量级别为III级,首要污染物为可吸入颗粒物。

旅行指数:适宜,多云,温度适中,适宜旅游,在微风的陪伴下,您可以到户外尽情地欣赏大自然的美景。

今明后三天天气预报

预计20日多云转阴,东北风3-4级转东南风3-4级,最低温度14℃,最高温度24℃。

21日多云转雷阵雨,南风3-4级,最低温度15℃,最高温度22℃。

22日雷阵雨转小到中雨,东南风3-4级,最低温度12℃,最高温度23℃。

孙羽霖



明星“卢比”生病了

常州野生动物园原本要参加动物奥运会的明星袋鼠“卢比”4天前被检查出患有左下颌处骨质增生,这引起市民广泛关注。

骨质增生,这种病对人类来说,只要做个小手术就能治好。但对于袋鼠来说,有点复杂。目前,“卢比”只能在动物园内接受保守治疗,每天挂500毫升点滴。

葛小林 文/摄

[这些病与春天有关]

春天来了 你的脸生红斑了吗?

最近,孙女士遇上了麻烦事儿,漂亮的脸蛋儿上布满红斑,且瘙痒不已,娇美的容颜顿时惨不忍睹。昨天下午,她到常州市中医院皮肤科看病,该科主任徐刚认真看了孙女士脸部的症状后告诉孙女士,这属于颜面再发性皮炎,与季节有关。

据该院徐主任介绍,每到春天,各种皮炎的发病率呈上升趋势。近几日,他每天都要接待七八位类似孙小姐这样患有颜面再发性皮炎的年轻人,就诊时大多患者眼睑周围或脸上其他部位会出现潮红、起红斑、发痒并有脱屑(脱皮)等现象,该病好发于年轻女子,且以坐办公室的工作人员居多。颜面再发

性皮炎的发生与化妆品、温热、光线刺激、尘埃、花粉等过敏或刺激有关。此外,卵巢功能障碍、习惯性便秘、植物神经功能紊乱、维生素C缺乏和贫血等,亦可能成为该病的发病因素。

为此,徐主任提醒市民,春季发生皮肤瘙痒时切忌乱涂药,皮炎平等激素类药膏并非万能,患者不要根据自身感觉乱涂药,最好在医生指导下用药,否则,易产生依赖性,导致患上激素过敏性皮炎后更难治愈。徐主任在此建议,市民外出后要洗脸,洗脸时不要用碱性强的肥皂,同时不吃刺激性食物;护肤品方面最好用单纯无刺激一类;远离过敏源,外出活动时多加小心,免得面部皮肤沾到花粉等物质。

徐瑞玉 刘国庆

5岁幼女咧嘴一笑 嘴巴歪了

二月份至今,短短一个多月中,常州市儿童医院连续来了近20例小儿童面瘫患者。该院医生提醒,春天是传染病的高发季节,患儿发生病毒感染的机会大大增加,幼儿感染病毒后有可能诱发面瘫。

“小朋友,笑一个。”结果5岁的女儿咧嘴一笑,嘴巴却歪了,差点连口水都出来了。在儿童医院带女儿看病的一位家长说,她的女儿感冒发热一夜后,口角向一侧歪斜。医生诊断:这名幼女患的是急性面瘫,又称面神经麻痹,可能是病毒感染后,引起的面神经水肿,也可能与病毒感染后引起的变态反应有关。该院还收治了一位仅1岁的小男孩,粗心的家长一开始并未注意,更没意识到小孩子也会出现面瘫现

象,感冒了一周之后才发现孩子在哭闹时嘴角出现明显歪斜。

常州市儿童医院万霄倩医生介绍,面瘫是以颜面表情肌群运动功能障碍为主要特征的一种常见病,通常可分为中枢性和周围性两种。万霄倩医生提醒家长,不仅成人会发生面瘫,小孩子在感冒发热之后,也就是小儿感染病毒后也会诱发面瘫。家长一旦发现孩子两侧面部表情不对称、口角歪斜,应及时去正规医院就诊,以免延误了最佳治疗时机,面瘫就诊是否及时直接关系到该病治愈后的好坏。通常,发病一周之内就要及时进行治疗,因为儿童面神经的受损程度较轻,治疗效果好,恢复快。如果治疗不及时,则会出现表情功能丧失等后遗症。同时,儿童要避免感冒,注意休息。

陈萍 刘国庆

提醒

刘德华 4月5日来常州

刘德华将于2009年再次来到中国内地,并带来崭新的Wonderful World全国巡演。常州站是本次巡演的一站,4月5日晚7点30分,在常州奥体中心体育场“天王”将给常州市民带来一场隆重的演出。

刘劲松

买下乡家电后 三四天可拿补贴

武进经贸部门消息,由于家电下乡补贴专项资金由国家统一拨款,农户买家电后要一个月才能拿到补贴,为充分提高农户购买积极性,武进财政部门等有关方面决定先行垫资,购买下乡家电的农户在三到四个工作日内就可拿到补贴。这位负责人提醒各位购买家电下乡专柜产品的农户及时至乡镇财政所进行申报,争取早日拿到补贴。 唐颖 刘国庆

社保卡多功能化 坐公交也能刷

常州社保卡将适用于金融应用、社保、公交等小额支付

《生活常州》昨日从常州市劳动保障局获悉,按照国家统一标准设计,支持金融应用、社保、公交等小额支付应用的新型社会保障(市民)卡推广目前已经进入实质性筹备阶段,未来两年内,将逐步向市民推广到位。

常州市劳动部门有关人士介绍,新型社会保障(市民)卡采用了高科技手段,按照一卡多用,多卡合一模式进行设计,新增无线射频功能,是国家推广的“金卡工程”项目之一。“这种卡今后将支持金融应用、社保为代表的政府应用,还支持以公交为代表的各种小额支付应用。”

据介绍,目前该卡已经正式进入推广筹备阶段,正常的话,未来两年内将正式

据了解,社保卡是否开通密码设置一直是个争议点,设与不设各有利弊,开通密码设置功能的好处是:当

卡遗失后,设置密码的持卡人可以不用担心他人恶意刷卡消费,从而保证医保卡持有者的利益;开通密码设置功能的弊端是:老人设置密码后,常常忘记密码,带来麻烦,另外,增加医保卡密码设置功能后,势必会造成市民医药费用结算时间过长,而且可能会对急诊病人的就医造成一定影响。

新型的社保卡将设置密码功能,作为市民来讲,可选择设密码,也可选择不设,但要实现医保卡设密,工程量巨大,因此,在新卡推广的同时,银行方面也将作出改变。

据劳动部门有关人士介绍,这些改变包括市交通银行及260余家定点医疗机构的软件改造、密码小键盘在各交行网点、各医疗中心等机构的配置。另外还牵涉到在医疗机构增设收费窗口,加强疏导、增加卡密位工作人员等各项繁重工作。

另据介绍,新型社保卡推广使用后,旧的社保卡并不会立即退出历史舞台,届时将出现新旧两种卡同时使用的现象。

相关链接

目前已采取的确保社保卡个人账户安全的手段。

1. 市交行网点工作日开通正式挂失服务业务,支持参保人员就近办理挂失业务。

2. 2008年6月开通12333电话自助式24小时医保卡挂失服务,预挂失有效时间5天,5天内需到交行网点办理正式挂失。

3. 2008年12月开通常州劳动保障网上24小时预挂失自助式服务,为确保个人信息安全,需进行手机获取验证码确认,进行个人办事注册(不收取任何费用),预挂失有效时间5天,5天内需到交行网点办理正式挂失。 李曼 刘劲松